EDITORIAL

Objetivo Cumplido.

Uno de los objetivos de este Portal literario es incentivar la escritura y creatividad de nuestros lectores, cosa que hemos estado haciendo durante estos últimos 8 años, a través de las diversas posibilidades de publicación que nos proporciona este medio. 

Pero no es sino hasta la aparición del software libre de CMS, que permite instalar un sistema informático para la creación de diarios personales ( blogs), que podemos cumplir con este objetivo a cabalidad.

Gracias a uno de estos programas libres escritores.cl posibilita ahora a sus lectores el crear fácil y gratis un diario personal o Blog en Internet.

Para que quien quiera pueda expresarse libremente y sin dificultad. Que mejor expresión de la democracia.

Esto es una verdadera revolución, porque así como hoy todo el mundo tiene un correo electrónico, mañana todos tendrán su página web en Internet con su diario personal.

Estamos contentos de hacernos partícipes y gestores de esta revolución en Internet y extendemos nuestros brazos para recibir a todos aquellos lectores que quieran expresarse a través de nuestros diarios personales.

Estamos también seguros de que el esfuerzo vale la pena, porque con esto abrimos una ventana más para que la gente diga lo que quiere o tenga que decir, 

Agradecemos a los desarrolladores de B2evolution quienes con su programa hace posible que esto sea una realidad.
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